

Налоговый конфликт в Германии обошелся UBS в 300 миллионов евро | Un accord avec l'Allemagne dans le conflit fiscal coûtera à UBS de 300 millions d'euros

Author: Татьяна Гирко, [Цюрих](#) , 30.07.2014.



©Keystone

Соглашение, которое положит конец юридическому преследованию, предполагает уплату 300 млн евро (364 млн франков). В тот же день банк отчитался о чистой прибыли в размере 792 млн франков по итогам второго квартала.

|

L'accord, qui met fin à des poursuites judiciaires, comprend un paiement de quelque 300 millions d'euros (364 millions de francs). Le jour même, la banque a annoncé un bénéfice net de 792 millions de francs au 2e trimestre.

Un accord avec l'Allemagne dans le conflit fiscal coûtera à UBS de 300 millions d'euros

Во вторник, одновременно с публикацией результатов по итогам первого полугодия, крупнейший банк Швейцарии сообщил о том, что в июле была достигнута договоренность с судом Бохума (Германия). Приблизительно год назад стало известно, что UBS [обвиняется](#) в пособничестве в уклонении от уплаты налогов германскими налогоплательщиками. Обыски в отделениях банка начались в конце 2012 года, после того, как власти земли Северный Рейн-Вестфалия купили диск с украденными данными клиентов банка. Уже тогда аналитики гадали, окажется ли сумма штрафа, к которому приговорят UBS, больше, чем 150 млн евро, [выплаченные](#) Credit Suisse при схожих обстоятельствах.

По данным газеты Süddeutsche Zeitung, общая сумма незадекларированных счетов немцев в швейцарском банке могла достигать 20 млрд франков. Если эта информация будет подтверждена официально, то окажется, что активы недобросовестных налогоплательщиков-клиентов UBS более чем в десять раз превышали суммы на счетах в Credit Suisse, где германские власти обнаружили 1,2 млрд евро, скрытых от налоговых органов.

Уже известно, что урегулирование конфликта обойдется UBS в два раза дороже – его «коллега» в 2011 году выплатил 150 млн евро, чтобы избежать судебного процесса. Представляя итоги работы первого полугодия, UBS сообщил о созданном резерве в размере 120 млн франков. Разницу легко покроет полученная прибыль, сумма которой на 15% превышает аналогичный прошлогодний показатель и даже превзошла прогнозы многих аналитиков, предрекавших банку положительный финансовый результат около 715 млн франков. Следует отметить, что неделей раньше второй крупнейший банк Швейцарии – Credit Suisse – [отчитался](#) об убытке в размере 700 млн франков, зарегистрированном в связи с рекордным штрафом в США.

Управление частным капиталом принесло UBS меньше, чем ожидалось. Впрочем, «скромный» результат в размере 393 млн франков объясняется формированием резерва на предстоящие расходы по налоговому спору. В то же время приток капитала по этому направлению вырос до 10,7 млрд франков, сообщил UBS в пресс-релизе, отметив, что подразделение хорошо справилось с возникшими трудностями.

Что касается сотрудничества с немецкими клиентами, банк отчитался, что 95% его вкладчиков из Германии уже представили документы, подтверждающие отсутствие у них задолженности перед государством, или согласились принять участие в добровольной программе по урегулированию налоговых разногласий. UBS рассчитывает, что к концу года проблема будет решена всеми клиентами, имеющими налоговые обязательства перед ФРГ.

Напомним, что в конце 2012 года Германия [отказалась](#) от внедрения предложенного швейцарской стороной механизма Rubik, позволяющего банкам Конфедерации

перечислять налоги за своих клиентов, сохраняя при этом их анонимность. Соответствующие соглашения были подписаны Швейцарией с Великобританией и Австрией, однако [первые платежи](#) разочаровали Лондон, рассчитывавший получить более значительную сумму.

Кроме урегулированных претензий Германии, UBS предстоит разбирательство во Франции, где на прошлой неделе ему были [предъявлены обвинения](#) в легализации скрытых от налогов денег. По информации экономического журнала *Bilan*, соглашение с Парижем о «дружеском» урегулировании конфликта пока не достигнуто. Банк уже заявил, что считает требуемый залог в размере 1,1 млрд евро чрезмерным, особенно принимая во внимание объем деятельности банка во Франции, менее значительный, чем в Германии.

Некоторые эксперты оценили требования Парижа как «политический жест против Берна и его выставляемого напоказ благосостояния». Швейцарская деловая газета *Neue Zuercher Zeitung* напомнила в связи с этим своим читателям о фразе, которую произнес Франсуа Олланд 22 января 2012 года: «Мой настоящий противник – мир финансов». Какое решение будет найдено для урегулирования налогового конфликта UBS с французскими властями, покажет время, но уже можно констатировать, что ставки растут.

Больше информации на эту тему вы найдете в нашем [досье](#).

[UBS скандал](#)
[налоги в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[UBS обвиняется в легализации скрытых от налогов денег](#)

[Тайные счета немцев в Швейцарии](#)

[UBS – Crédit Suisse: кто больше?](#)

[Берн заплатил 900 млн франков Лондону и Вене](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/nalogovyy-konflikt-v-germanii-oboshelsya-ubs-v-300-millionov-evro>